GRISIGNANO.Il Comune ha tempo un anno per adottare tutte le strategie per ridurre l´emissione di anidride carbonica

Co2, un piano in stile Obama

Matteo Marcolin

L´amministrazione vuole ridurre le emissioni del 20% e aderisce allo stesso patto europeo condiviso da Madrid e Parigi
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Un piano ambientale di stampo europeo per ridurre la Co2. ARCHIVIO

Come il presidente Barack Obama. Grisignano punta sulla sostenibilità ambientale attraverso un nuovo piano energetico. L´amministrazione comunale, dopo aver adottato il “piano d´azione per l´energia sostenibile", ora si è dotata di uno strumento per contrastare i cambiamenti climatici.
Il progetto, presentato in consiglio comunale, porterà a una riduzione delle emissioni di Co2 di oltre il 20 per cento. «Ci vorranno 9 anni. È un impegno che il comune ha preso formalmente con l´Unione europea - spiega l´assessore Stefano Lain - aderendo al programma del patto dei sindaci ed entrando nella lista ufficiale del convenant of Mayor il 20 Aprile 2011 (oggi questa iniziativa europea che conta oltre 2.700 municipalità tra cui Londra, Madrid, Parigi, Berlino, Amburgo e Genova)». 
Con la sottoscrizione del patto, inoltre, il comune si è impegnato a redigere, entro un anno dalla firma, un proprio piano d´azione che espliciti quale strategia vuole mettere in atto per raggiungere l´obiettivo di riduzione delle emissioni climalteranti. Il piano d´azione di Grisignano di Zocco porterà non solo alla riduzione di oltre il 20% delle emissioni di CO2 (pari a circa 7.000 tonnellate) ma consentirà di abbattere le emissioni inquinanti locali di circa il 10%. 
La riduzione di inquinanti sarà completa: ogni anno 460 chili in meno di PM10 emessi, 10 chili in meno di benzene prodotto e 310 chili in meno di ossidi di azoto. «Ciò consentirà -precisa Lain- di abbattere la bolletta energetica comunale (pubblica e privata) che attualmente si attesta in oltre 10 milioni di euro». Ma come si fa ad abbattere le emissioni? Prima è stato valutato il consumo energetico del periodo 1990 - 2010, al fine di capire le peculiarità energetiche" del Comune e quali fattori hanno influenzato, nel tempo, il consumo di energia. I consumi sono stati analizzati settore per settore. «Per l´anno 2010, per esempio, il Comune nel suo complesso ha consumato circa 31.500.000 kWh di corrente elettrica e 4.500.000 mc di metano con una popolazione di circa 4.300 abitanti-prosegue Lain- La CO2 prodotta da ogni abitante è di 6,5 tonnellate e arriverà al 2020 a 4,6 tonnellate. Dobbiamo intervenire al fine di eliminare o limitare le inefficienze». 

Finora sono stati 
analizzati
i consumi
delle aziende
nei diversi
settori economici

«Mappati
i terreni
del paese»
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Un lungo lavoro per mappare il territorio e in un secondo tempo adottare tutte le misure a livello locale per ridurre l´anidride carbonica. Il territorio comunale è stato organizzato in zone energetiche. 
«Il lavoro è stato lungo e laborioso - afferma il sindaco Renzo Lotto - ma ora sappiamo con precisione quale è il potenziale di riduzione dei consumi energetici che, per esempio, ogni famiglia di Grisignano di Zocco può aspirare a raggiungere. E far risparmiare energia alle famiglie, significa far loro risparmiare del denaro. Sono stati mappati tutti i tetti degli edifici del territorio comunale (sia pubblici che privati) idonei all´istallazione di un impianto fotovoltaico e solare termico». Intanto l´amministrazione comunale ha anche provveduto a dotare i propri edifici della certificazione energetica degli immobili e ad analizzare i consumi della pubblica illuminazione distribuita in paese. MAT. MARC.
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